

Хоккей с шайбой

Международная хоккейная лига

Второй розыгрыш. Чемпионат-93/94



Результаты игр:

20 января	«Молот» - «Крылья Советов»	- 2:3
	«Автомобилист» - СКА С-Пб	- 2:2
	«Авангард» - «Пардаугава»	- 5:4
	«Металлург» Нк - «Динамо»	- 3:4
21 января	«Торпедо» НН - «Кристалл» Ср	- 7:2
	«Химик» - «Лада»	- 3:2
	ЦСКА - «Итиль»	- 3:0
	«Строитель» - «Сокол»	- 1:5
22 января	«Спартак» - «Металлург» Мг	- 2:6
	«Металлург» Чр - «Трактор»	- 0:4
	«Торпедо» Яр - «Салават Юлаев»	- 5:3
	«Автомобилист» - «Крылья Советов»	- 8:1
	«Авангард» - СКА С-Пб	- 2:3
	«Металлург» Нк - «Тивали»	- 0:3
23 января	«Торпедо» НН - «Лада»	- 0:3
	«Химик» - «Итиль»	- 3:2
	ЦСКА - «Кристалл» Ср	- 6:1
	«Молот» - «Пардаугава»	- 3:4
	«Торпедо» У-К - «Динамо»	- 7:3
24 января	«Спартак» - «Салават Юлаев»	- 2:0
	«Металлург» Чр - «Металлург» Мг	- 5:1
	«Торпедо» Яр - «Трактор»	- 4:6
	«Авангард» - «Крылья Советов»	- 4:1
	«Металлург» Нк - «Сокол»	- 4:2
25 января	«Торпедо» НН - «Итиль»	- 1:1
	«Химик» - «Кристалл» Ср	- 3:3
	ЦСКА - «Лада»	- 4:3
	«Молот» - СКА С-Пб	- 2:2
	«Автомобилист» - «Пардаугава»	- 2:4
	«Строитель» - «Динамо»	- 2:10
	«Торпедо» У-К - «Тивали»	- 6:1
26 января	«Спартак» - «Трактор»	- 4:7
	«Металлург» Чр - «Салават Юлаев»	- 0:5
	«Торпедо» Яр - «Металлург» Мг	- 5:1



Непосредственный продолжился игры чемпионата МХЛ, и вновь нас ждет очередной перерыв, на этот раз связанный с участием сборной России в Олимпиаде-94. Предлагаем Вашему вниманию ряд цифр, которые надеемся, заинтересуют любителей хоккея.

17 матчей без поражений (14 побед и 3 ничьи) провел уфимский «Салават Юлаев». По 11 побед подряд одержали до январских игр челябинский «Трактор», столько же на счету тольяттинской «Лады» (которую возглавляет челябинец Геннадий Цыгуров, впрочем, как и «Салават Юлаев» - Рафаэль Ишматов, ярославское «Торпедо» - Сергей Николаев).

При упоминании о челябинцах, наверное, становится не по себе московским клубам: совместными усилиями они отобрали у «Трактора» лишь два очка («Крыльшки» победили дома со счетом 2:0), остальные семь встреч завершились в пользу уральцев. Разность шайб 34-14 также, естественно, в их пользу.

Сразу четыре команды (киевский «Сокол», рижская «Пардаугава», нижегородское «Торпедо» и новокузнецкий «Металлург») умудрились сделать по три ничьи подряд.

15 игр без побед (2 ничьи и 13 поражений) - таково «достижение» саратовского «Кристалла». Лишь на один матч «отстал» пермский «Молот» (1 ничья и 13 поражений). Такая же безвыигрышная серия и у новокузнецкого «Металлурга», но 9 поражений при 5 ничьих. Саратовцы проиграли 13 встреч подряд.

Теперь о предстоящем матче в Уфе между «Салаватом Юлаевым» и «Трактором». Этот матч с одной стороны даст возможность одному из клубов после победы претендовать более уверенно на место в тройке сильнейших, а с другой - челябинские хоккеисты после победной выездной серии из трех игр (над «Спартаком», ярославским «Торпедо» и череповецким «Металлургом») приблизились к лидеру - «Ладе». Тольяттинцы уже почувствовали себя чемпионами, но их проигрыши «Химки» и ЦСКА - и разрыв в потерянных очках между «Трактором» и «Ладой» сократился до четырех очков. Конечно, эти пропущенные матчи надо еще выиграть, но...

Тем более, что 28 февраля матч между этими командами состоится в Челябинске. Как говорится, поживем-увидим - интрига чемпионата еще не совсем потеряна!

Магнитогорский «Металлург» в выездной серии взял два очка. И вспоминая утверждение главного тренера Магнитки Валерия Постникова после победного матча в Челябинске, что для продолжения борьбы за место «под солнцем», то быть в тройке призеров, магнитогорцам в этой поездке надо взять два очка. Задача выполнена! Будем надеяться, что «Металлург» после очередного перерыва продолжит борьбу.

На нижних ступенях турнирной таблицы находится екатеринбургский «Автомобилист» и пермский «Молот». Но если пермякам, раздраемым внутренними противоречиями, похоже не до хоккея, то екатеринбуржцы в последних матчах активизировались и провели ряд отличных игр! Учитывая, что ряд команд ближнего зарубежья, не считаясь с интересами своих, да и российских болельщиков, вновь пренебрегут участием в Кубке МХЛ, ради которого многие клубы бьются в каждом матче, то 20-е место в чемпионате МХЛ позволит участвовать и в «лей-офф». Так что шансы у «Автомобилиста» еще есть.

В ближайшее время Виктор Тихонов соберет свою Олимпийскую дружину. Будем надеяться, что среди хоккеистов, попавших в Лиллехаммер будут и уральцы!

И все дружно будем болеть за сборную России на Олимпиаде-94, не забывая при этом о чемпионате России, который продолжается среди клубов элитной, высшей лиги и класса «Б».

Положение команд на 27 января 1994 г.

	И	В	Н	П	Шайбы	О
1. «Лада» Тольятти	39	29	4	6	158-70	62
2. «Динамо» Москва	39	25	6	8	167-113	56
3. «Металлург» Магнитогорск	40	25	4	11	156-126	54
4. «Торпедо» Ярославль	40	25	3	12	149-82	53
5. «Трактор» Челябинск	36	25	2	9	137-91	52
6. «Салават Юлаев» Уфа	39	23	5	11	144-93	51
7. «Торпедо» Усть-Каменогорск	37	23	1	13	148-118	47
8. «Спартак» Москва	39	21	3	15	135-116	45
9. ЦСКА Москва	40	19	5	16	97-103	43
10. «Химик» Воскресенск	39	18	7	14	116-104	43
11. СКА Санкт-Петербург	40	17	8	15	108-85	42
12. «Крылья Советов» Москва	40	19	4	17	120-97	42
13. «Пардаугава» Рига	40	18	4	18	136-142	40
14. «Авангард» Омск	39	19	1	19	120-117	39
15. «Итиль» Казань	38	18	3	17	103-110	39
16. «Сокол» Киев	39	15	8	16	102-115	38
17. «Торпедо» Нижний Новгород	39	13	10	16	100-102	36
18. «Тивали» Минск	39	14	5	20	101-107	33
19. «Металлург» Череповец	40	15	1	24	104-138	31
20. «Автомобилист» Екатеринбург	40	9	6	25	100-163	24
21. «Металлург» Новокузнецк	39	8	6	25	87-135	22
22. «Молот» Пермь	40	8	3	29	83-147	19
23. «Строитель» Караганда	38	8	2	28	89-156	18
24. «Кристалл» Саратов	39	3	3	33	80-209	9

ПОКАЗАТЕЛИ УРАЛЬЦЕВ В ЧЕМПИОНАТЕ МХЛ на 27 января

Лучшие звенья:

Тимофеев - Муфтиев - Дм. Денисов («Салават Юлаев»)	- 54 (17+6+31)
Старковский - Д. Иванов - Осипов («Металлург» Мг)	- 43 (17+12+14)
Девятков - Могильников - Д. Филиппов («Металлург» Мг)	- 37 (15+10+12)
Гусманов - Зиновьев - Астраханцев («Трактор»)	- 35 (16+7+13)
Карпов - Варицкий - Гомоляко («Трактор»)	- 36 (6+15+15)
Д. Романов - Ипатов - Нечаев («Молот»)	- 30 (13+7+10)
Хайруллин - Сулейманов - Полозов («Салават Юлаев»)	- 28 (15+5+8)
Бобыкин - Тулокулов - Лазарев («Трактор»)	- 27 (8+9+10)
Иванусов - Заварухин - Шарифьянов («Салават Юлаев»)	- 24 (7+7+10)
Попов - А. Субботин - Пирожков («Автомобилист»)	- 23 (10+5+8)
Ахметов - Шелкунов - Чинахов («Молот»)	- 23 (5+4+14)
Погодин - Еловиков - Лукьянов («Металлург» Мг)	- 21 (11+3+7)

Лучшие бомбардиры:

Дмитрий Денисов («Салават Юлаев»)	- 47 (31+16)
Игорь Старковский («Металлург» Мг)	- 34 (17+17)
Игорь Варицкий («Трактор»)	- 32 (15+17)
Сергей Девятков («Металлург» Мг)	- 29 (15+14)
Борис Тимофеев («Салават Юлаев»)	- 28 (17+11)
Дмитрий Иванов («Металлург» Мг)	- 27 (15+12)
Сергей Могильников («Металлург» Мг)	- 27 (10+17)
Сергей Гомоляко («Трактор»)	- 26 (15+11)
Сергей Осипов («Металлург» Мг)	- 26 (14+12)
Павел Лазарев («Трактор»)	- 24 (10+14)
Равиль Муфтиев («Салават Юлаев»)	- 24 (6+18)
Равиль Гусманов («Трактор»)	- 23 (16+7)
Алексей Погодин («Металлург» Мг)	- 23 (11+12)
Айдар Хайруллин («Салават Юлаев»)	- 22 (15+7)
Константин Астраханцев («Трактор»)	- 22 (13+9)
Дмитрий Романов («Молот»)	- 22 (13+9)
Виталий Чинахов («Молот»)	- 21 (14+7)
Дмитрий Филиппов («Металлург» Мг)	- 20 (12+8)
Андрей Хазов («Автомобилист»)	- 19 (13+6)
Евгений Зиновьев («Трактор»)	- 19 (7+12)
Сергей Нечаев («Молот»)	- 18 (10+8)
Дмитрий Попов («Автомобилист»)	- 18 (10+8)
Игорь Ульшин («Металлург» Мг)	- 18 (9+9)
Валерий Карпов («Трактор»)	- 18 (6+12)

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Выслаем футбольные программы ФК «Звезда» (Пермь) 1992 года (набор из 16 шт.). Предоплата в размере 700 рублей по адресу: 614051, г. Пермь-51, а/я 6551, Слюсареву Станиславу Николаевичу.

Продаю к/с «Курган-93/94». Минимальный заказ - 5 экз. Стоимость заказа (5 экз.) - 1100 рублей, включая пересылку. Переводы направлять по адресу: 640026, г. Курган, а/я 2477. Галандину Андрею Владимировичу.

## ЧЕМПИОНАТ РОССИИ

Элитная лига

Сообщает стабильности ранее проведенных игр:



25-26 ноября 1993 г.  
**«Кристалл» (Электросталь) - «Олимпия» (Кирово-Челецк)**  
 - 4:1 (3:0, 0:1, 1:0). Шайбы: А.Симахов (00.50), С.Селютин (Хамракулов, 10.18), А.Головкин (С.Макаров, 17.22), С.Макаров (И.Шевцов, 50.05) - А.Априн (32.10);  
 - 5:4 (0:1, 4:2, 1:1). Шайбы: В.Брыгалов (С.Селютин, 23.40), А.Сидяров (Д.Вершинин, В.Ли, 28.00), А.Симахов (А.Сидяров, 31.00), Хамракулов (37.24), В.Ли (Д.Вершинин, 51.00, мен.) - С.Шиврин (Ю.Меньшенин, Р.Абашев, 17.50), Н.Шаяхметов (С.Шиврин, Р.Абашев, 31.20), Ю.Есипов (33.21, бол.), Н.Шаяхметов (С.Шиврин, 51.50, бол.).

7-8 декабря 1993 г.  
**«Прогресс» - «Дизелист»**  
 - 2:2 (1:0, 0:1, 1:1). Шайбы: С.Николаев (С.Абрамов, 05.50), С.Абрамов (С.Сайтов, 59.40, бол.) - С.Власов (О.Бутылин, 28.57), А.Мокшанцев (45.00);  
 - 2:6 (0:1, 0:2, 2:3). Шайбы: И.Гришин (В.Гусев, С.Душкин, 44.24, бол.), В.Шуклин (С.Кутягин, 48.54, бол.) - В.Минаев (А.Морозов, 07.58), А.Андреев (А.Морозов, 31.00), О.Бутылин (С.Власов, О.Ларионов, 34.42), Д.Коняев (43.32, мен.), А.Мокшанцев (В.Минаев, А.Морозов, 47.16), Мокшанцев (51.28).

11-12 декабря 1993 г.  
**ЦСК ВВС (Самара) - «Сибирь» (Новосибирск)**  
 - 2:2 (0:0, 2:2, 0:0). Шайбы: О.Науменко (Д.Ванясов, С.Шумихин, 26.05), В.Боринцев (О.Юшин, Р.Гимаев, 29.55) - Д.Затонский (22.58, бол.), Д.Затонский (О.Вещеренко, 38.12);  
 - 8:0 (1:0, 3:0, 4:0). Шайбы: В.Боринцев (10.13, бол.), В.Боринцев (Ю.Мордвинцев, 20.39), Е.Тугашов (С.Мордвинцев, 23.28), О.Науменко (К.Исупов, 32.04), С.Воложанин (С.Шумихин, 47.10, бол.), А.Низамов (С.Воложанин, 53.18), Ю.Мордвинцев (О.Юшин, 55.44), Ю.Мордвинцев (О.Кузнецов, 59.18).

12-13 декабря 1993 г.  
**«Дизелист» (Пенза) - «Олимпия» (Кирово-Челецк)**  
 - 0:3 (0:2, 0:0, 0:1). Шайбы: Ю.Меньшенин (Н.Шаяхметов, 01.50), А.Лунев (С.Шиврин, 15.56), Е.Антонов (С.Шиврин, 55.41);  
 - 2:3 (0:1, 2:1, 0:1). Шайбы: С.Жуков (22.06, бол.), Д.Шандуров (В.Минаев, 34.35) - А.Кириллов (А.Лунев, 14.33), А.Лунев (Р.Абашев, А.Посохин, 20.55, бол.), Ю.Меньшенин (Н.Шаяхметов, 41.13).

20-21 декабря 1993 г.  
**«Прогресс» (Глазов) - «Южный Урал» (Орск)**  
 - 8:2 (5:1, 2:0, 1:1). Шайбы: А.Кокоулин (Д.Канаев, С.Сайтов, 00.44), Д.Канаев (С.Сайтов, 01.01), С.Сайтов (И.Гришин, 03.10), С.Тыжных (12.57, бол.), С.Галкин (14.46), С.Душкин (И.Опалев, 23.10), И.Гришин (С.Тыжных, 23.41), С.Кутягин (51.37) - Д.Воронев (В.Курбатов, 00.28), Г.Маркин (41.50);  
 - 7:3 (2:0, 3:2, 2:1). Шайбы: С.Абрамов (06.57), С.Душкин (15.09), С.Кутягин (24.39, бол.), В.Девя (И.Опалев, 27.10), А.Кокоулин (Е.Казачкин, 35.11), В.Канаев (С.Сайтов, 43.24, бол.), С.Абрамов (В.Девя, В.Шуклин, 50.45) - С.Сеськин (31.46), Д.Воронев (32.35), С.Сеськин (В.Курбатов, Д.Воронев, 57.26).

21-22 декабря 1993 г.  
**«Заполярье» (Норильск) - «Амурсталь» (Комсомольск-на-Амуре)**  
 - 3:2 (1:0, 1:2, 1:0). Шайбы: Е.Семькин (А.Соколов, 13.45, бол.), И.Петрушкин (39.38), Э.Поляков (55.00, мен.) - А.Каргальцев (21.59), С.Кислицын (А.Винник, 25.42, бол.);  
 - 4:3 (1:1, 1:2, 2:0). Шайбы: А.Тимченко (С.Смелцов, 03.18), А.Тимченко (В.Ботвинко, С.Смелцов, 29.15), В.Ботвинко (С.Смелцов, 49.50), В.Ботвинко (51.48, бол.) - И.Андрющенко (10.13, мен.), А.Винник (27.29), А.Винник (С.Шардаков, 38.49).

26-27 декабря 1993 г.  
**«Заполярье» (Норильск) - СКА (Хабаровск)**  
 - 4:1 (1:0, 0:0, 3:1). Шайбы: С.Буйницкий (А.Троицкий, 15.38), А.Троицкий (А.Соколов, Е.Симбицкий, 48.30), С.Буйницкий (В.Бабурин, 51.36), Э.Поляков (О.Рудаков, А.Волков, 55.18) - В.Емельянов (М.Переяслов, 43.20);  
 - 4:7 (0:4, 4:2, 0:1). Шайбы: С.Буйницкий (Е.Семькин, 24.48), Е.Драгунов (28.58), Э.Поляков (И.Петрушкин, 33.31, мен.), О.Рудаков (В.Дронов, Э.Поляков, 38.30) - А.Кашеев (Ю.Фимин, 08.16), М.Гильманов (С.Ворожьев, 09.48), А.Ерофеев (12.59), М.Гильманов (С.Ворожьев, 13.35), В.Емельянов (С.Исаков, 28.05), С.Ворожьев (31.33), С.Ворожьев (53.55, бол.).

15-16 января 1994 г.  
**«Сокол» (Новочебоксарск) - «Сибирь» (Новосибирск)**  
 - 5:11 (3:5, 0:3, 2:3). Шайбы: Е.Чепрасов (Е.Таранов, 13.50), Ал-р Протопопов (14.49), Е.Таранов (17.00, бол.), Е.Чепрасов (53.32), А.Михайлов (О.Салтыков, 59.42) - Д.Затонский (О.Вещеренко, О.Прокопенко, 01.48, бол.), В.Фоминих (А.Бауэр, 03.08), В.Фоминих (05.21), О.Вещеренко (О.Прокопенко, Е.Бабаев, 06.51), И.Храмцов (18.08), И.Коровашкин (31.19), Е.Бабаев (37.11, мен.), Д.Затонский (38.26), М.Рогоза (И.Коровашкин, 42.04), В.Фоминих (А.Барсуков, 42.14), И.Бухтояров (М.Рогоза, И.Рыжик, 47.51);  
 - 2:0 (1:3, 0:1, 1:2). Шайбы: Ал-р Протопопов (10.13), Е.Чепрасов (Е.Таранов, 51.05) - О.Вещеренко (Е.Бабаев, 12.22), Е.Бабаев (Д.Затонский, 14.37), Д.Затонский (И.Рыжик, 19.24), А.Кривченков (А.Бауэр, 34.01), И.Храмцов (41.26), Е.Бабаев (И.Храмцов, 59.48).

19-20 января 1994 г.  
**«Сокол» (Новочебоксарск) - «Заполярье» (Норильск)**  
 - 4:1 (2:0, 2:0, 0:1). Шайбы: Е.Чепрасов (Е.Таранов, 10.58), Е.Чепрасов (Ал-р Протопопов, 20.58), Е.Таранов (Ал-р Протопопов, 28.29, мен.) - К.Арэндс (А.Троицкий, 50.14);  
 - 5:1 (1:0, 1:0, 3:1). Шайбы: А.Фаткуллин (14.41), Е.Таранов (А.Фаткуллин, 33.37, бол.), С.Григорьев (45.08), Ал-р Протопопов (А.Фаткуллин, Е.Таранов, 47.28, бол.), А.Тарабанов (А.Цай, 59.23) - А.Соколов (44.07).

25-26 января 1994 г.  
**«Сибирь» (Новосибирск) - «Мечел» (Челябинск)**  
 - 0:2 (0:0, 0:0, 0:2). Шайбы: М.Востряков (А.Диденко, 42.35), И.Хацей (И.Калинин, В.Андреев, 57.23);  
 - 5:3 (0:0, 4:1, 1:2). Шайбы: Е.Бабаев (В.Яблонский, Д.Затонский, 24.13), Д.Затонский (О.Вещеренко, 34.35), В.Яблонский (Д.Затонский, О.Вещеренко, 37.55), Е.Золотухин (39.19), Е.Бабаев (О.Вещеренко, 51.52) - А.Диденко (М.Востряков, 34.14), С.Колесник (44.03), В.Дубровин (И.Калинин, 51.36).

## Таблица розыгрыша на 20 января

	И	В	Н	П	Шайбы	О
1. ЦСК ВВС Самара	34	27	5	2	137-56	59
2. «Сибирь» Новосибирск	38	20	4	14	140-98	44
3. «Рубин» Тюмень	30	20	3	7	117-70	43
4. «Олимпия» Кирово-Челецк	34	19	4	11	113-85	42
5. СКА Хабаровск	30	17	5	8	110-108	39
6. «Сокол» Новочебоксарск	34	16	5	13	124-119	37
7. «Заполярье» Норильск	32	16	3	13	101-91	35
8. «Мечел» Челябинск	32	12	4	16	81-102	28
9. «Кристалл» Электросталь	32	10	6	16	87-102	26
10. «Прогресс» Глазов	32	8	5	19	107-121	21
11. «Амурсталь» Комсомольск-на-Амуре	28	9	2	17	58-87	20
12. «Дизелист» Пенза	32	7	6	19	74-120	20
13. «Южный Урал» Орск	32	2	2	28	71-161	6

## «МЕЧЕЛ» - «ЮЖНЫЙ УРАЛ» - 5:3, 6:3

Завершился новогодний перерыв в чемпионате элитной лиги. И в первом же туре Нового, 1994 года встретились две уральские команды - челябинский «Мечел» и орский «Южный Урал».

Перерыв благоприятно подействовал на челябинцев: у них появилось желание играть, причем в комбинационный хоккей. На этом фоне гости выглядели хуже. Противостояния «Мечел» - «Южный Урал» не было, было противостояние «Мечел» - Андрей Агапов. И вратарь орчан в первый игровой день был близок к тому, чтобы совершить чудо. Два периода он держал свои ворота на замке. Каково ему пришлось в этот вечер - красноречиво говорят следующие цифры: хоккеисты «Мечела» сделали 67 бросков по воротам, из них 46 раз шайба летела в створ ворот Агапова.

Две шайбы, проведенные в редких контратаках Вячеславом Гуменюком, стали той соломинкой, за которую пытались уцепиться хоккеисты Орска. Отдадим им должное: они делали все, чтобы помочь своему голкиперу, но... Шайба, заброшенная прямо-таки «горевшим» в тот вечер на площадке Денисом Рудченко в начале третьего периода, сломила гостей. Вратарь продолжал сражаться до конца, но что он мог один поделаться против разыгравшихся форвардов «Мечела»...

Хоккеисты звена Валерия Андреева даже позволили себе немного поиграть... в теннис. В первый день защитник Сергей Колесник пустил шайбу в сторону дальней штанги сантиметрах в тридцати надб льдом, и Сергей Мелюков с лета отправил ее в «девятку»!

А в повторной встрече к отскочившей от соперников шайбе первым поспел Рудченко и, не давая ей опуститься на лед, переправил все тому же Мелюкову, который, выдержав паузу, поразил ворота гостей. Это была шестая, последняя шайба хозяев в повторном матче. В этот день «Мечел» все решил в первом периоде. Гости, игравшие в три звена и пять защитников, много сил отдали в первой встрече, и также отчаянно сопротивлялись во второй день уже не смогли. Они вновь открыли счет в матче, но еще до первого перерыва шайба четырежды побывала в ворота Агапова. Нет, вратарь «Южного Урала» играл не хуже, чем в первый день. Но велья же уповать, только на голкипера...

Розыгрыш игр:  
 «Кристалл» Эл - ЦСК ВВС - 2:5, 3:2  
 «Сибирь» - «Мечел» - 0:2, 5:3



# ЧЕМПИОНАТ РОССИИ

## Элитная лига



### «МЕЧЕЛ» - ЦСК ВВС - 2:2, 2:3

Матчи с чемпионом (а самарские хоккеисты стали чемпионом-92/93 и практически близки к повторению своего успеха в нынешнем сезоне) всегда особенные. Вот и хоккеисты «Мечела», проводящие не лучший свой сезон, сумели должным образом настроиться на игру с ЦСК ВВС. И подарили зрителям вместе с соперниками 120 минут отличного хоккея.

В первый день начало встречи было за гостями. После бросков Шумихина и Ванясова они вели со счетом 2:0. Но не прошло и минуты, как дебютант «Мечела», центральный нападающий Михаил Востряков, приглашенный из чебаркульской «Звезды», отыграл один гол. А в середине второй двадцатиминутки настойчивость Сергея Мелюкова у ворот самарцев принесла еще один успех хозяевам. 2:2. В дальнейшем счет не изменился, несмотря на обоюдные шансы у соперников.

В повторном матче все было наоборот. Первый период прошел за явным преимуществом челябинцев. В дебюте матча подключившийся в атаку защитник Игорь Хацев легко переиграл вратаря гостей. А затем Алексей Шарнин неудачно подставил клюшку под бросок другого защитника - Сергея Колесника, и шайба вновь оказалась в сетке ворот волжан. Вскоре вратарь самарцев отразил штрафной бросок (буллит), который исполнял Валерий Андреев, реабилитировав себя за эпизод со вторым голом.

Гостей выручил быстрый гол во втором периоде. Секундная расслабленность первого звена «Мечела» - и новичок ЦСК ВВС Сергей Николаев отыграл одну шайбу. Весь период шла обоюдоострая игра. Даже молодежное звено челябинцев ничем не уступало именитому сопернику и порой просто не выпускало его из зоны.

Но класс есть класс. В конце периода Олег Науменко, воспользовавшись пассивностью защитника хозяев, сравнял счет. В начале третьего периода Константин Исупов вывел вперед ЦСК ВВС.

Заключительный период повторной встречи был не лучшим у «Мечела» в этих играх, но челябинцы могли уйти от поражения. Минут за пять до конца встречи шайба, казалось, пересекла линию ворот гостей, но главный арбитр Николай Сидоров из Челябинска был другого мнения...

Хочется сказать спасибо «Мечелу» за игру в первых январских матчах. И остается только пожалеть о том, что команда не играла весь сезон с такой отдачей сил...

Эдуард Скибицкий - Челябинск

### «СИБИРЬ» - «МЕЧЕЛ» - 0:2, 5:3

В первой встрече новосибирская «Сибирь» весь матч «давила» - территориальное преимущество было полностью за ней. Но фатальное невезение преследовало хозяев в этом матче - все штанги «пообщипали». Да и вратарь гостей Михаил Емельянов сыграл выше всяких похвал - брад буквально все!

Соотношение бросков в створ ворот: 50 - 25 в пользу хозяев площадки, но не счет... Две контратаки челябинцев, сопутствовавшие им ошибки новосибирской защиты у синей линии - и «Мечел» выиграл поединки со счетом 2:0.

Вторая игра была другой. Уже челябинцы в первом периоде имели преимущество, но оставив шансов хозяевам, но хорошо отстоял голкипер «Сибири» Константин Капкайкин. Первая двадцатиминутка завершилась ничью, 0:0.

Во втором периоде гости ослабили давление на ворота новосибирцев. И «Сибирь» пошла вперед. Оставленный без присмотра на «пятак» Евгений Бабаев не преминул воспользоваться этим - 1:0. Гости тут же сравняли счет, однако не прошло и двадцати секунд как вновь вперед вышли сибиряки - 2:1. А третий гол был забит не совсем этично. В зоне «Сибири» столкнулись Василий Дубровин и Олег Прокопенко, челябинец упал - получил травму, была кровь... Челябинцы ждали свисток судьи, но в это время новосибирцы забросили шайбу - и судья показал на центр. Была позиционная игра в зоне «Мечела», прострел Евгения Золотухина - и борьба на «пятак» завершилась тем, что защитник гостей подставил клюшку - 1:4 не в пользу «Мечела». Эта шайба, кажется, окончательно сломила вратаря Емельянова, который в третьем периоде был заменен на Жульдикова.

Третью двадцатиминутку «Сибирь» начала расслабленно - игра сделана. Но другого мнения были челябинцы. Вначале после нескольких добиваний шайба оказалась в воротах хозяев, а затем контратака «Мечела» свела на нет преимущество сибиряков - 4:3. Но гости тут же, через 17 секунд пропустили пятую шайбу, и решившую исход этого напряженного поединка в пользу «Сибири» - 5:3.

Олег Ивалов - Новосибирск

Из официальных источников

## МНОГОСТРАДАЛЬНЫЙ КАЛЕНДАРЬ ИГР

В очередной раз Федерация хоккея России перенесла ряд игр, несмотря на то, что многие клубы элитной лиги откровенно говорят о том, что они не поедут, например, в Норильск. Причина одна - такая поездка обойдется им в десятки миллионов рублей, а их попросту нет. Да и не известно, стоит ли ехать в тот же Норильск (жстатаи, и в Комсомольск-на-Амуре), где судейство не позволит среднего класса командам взять хотя бы очко в двух матчах?!  
Сообщаем любителям хоккея новый, многострадальный календарь игр.

<b>29-30 января</b>	<b>26-27 февраля</b>
«Южный Урал» - «Кристалл»	«Сибирь» - «Прогресс»
<b>31 января - 1 февраля</b>	«Заполярье» - «Олимпия»
«Заполярье» - «Мечел»	<b>27-28 февраля</b>
«Сибирь» - «Рубин»	«Мечел» - СКА
<b>3-4 февраля</b>	«Рубин» - «Амурсталь»
«Кристалл» - «Сокол»	<b>28 февраля - 1 марта</b>
<b>4-5 февраля</b>	«Сокол» - «Южный Урал»
ЦСК ВВС - «Амурсталь»	ЦСК ВВС - «Дизелист»
«Южный Урал» - СКА	<b>3-4 марта</b>
<b>5-6 февраля</b>	«Заполярье» - «Сибирь»
«Прогресс» - «Мечел»	<b>4-5 марта</b>
«Олимпия» - «Рубин»	«Олимпия» - «Кристалл»
<b>7-8 февраля</b>	ЦСК ВВС - «Южный Урал»
«Кристалл» - «Дизелист»	<b>5-6 марта</b>
<b>8-9 февраля</b>	«Сокол» - «Мечел»
ЦСК ВВС - СКА	«Дизелист» - «Рубин»
«Южный Урал» - «Амурсталь»	<b>7-8 марта</b>
<b>9-10 февраля</b>	СКА - «Амурсталь»
«Олимпия» - «Мечел»	<b>8-9 марта</b>
«Прогресс» - «Рубин»	«Прогресс» - «Кристалл»
<b>11-12 февраля</b>	<b>9-10 марта</b>
«Кристалл» - «Сибирь»	«Дизелист» - «Мечел»
<b>13-14 февраля</b>	«Амурсталь» - «Олимпия»
«Амурсталь» - «Сокол»	<b>10-11 марта</b>
СКА - «Дизелист»	«Заполярье» - «Рубин»
«Мечел» - «Рубин»	<b>13-14 марта</b>
<b>15-16 февраля</b>	«Амурсталь» - «Прогресс»
«Кристалл» - «Заполярье»	СКА - «Олимпия»
<b>17-18 февраля</b>	«Дизелист» - «Сокол»
«Амурсталь» - «Дизелист»	<b>14-15 марта</b>
СКА - «Сокол»	«Заполярье» - ЦСК ВВС
<b>20-21 февраля</b>	<b>17-18 марта</b>
«Сибирь» - «Олимпия»	СКА - «Прогресс»
«Заполярье» - «Прогресс»	«Кристалл» - «Амурсталь»
<b>22-23 февраля</b>	<b>18-19 марта</b>
«Мечел» - «Амурсталь»	«Заполярье» - «Южный Урал»
«Рубин» - СКА	<b>21-22 марта</b>
<b>23-24 февраля</b>	«Рубин» - «Амурсталь»
ЦСК ВВС - «Сокол»	Федерация хоккея России
«Южный Урал» - «Дизелист»	



# ЧЕМПИОНАТ РОССИИ

## Высшая лига

### Второй этап

#### Поволжье - Урал-Западная Сибирь



#### Финал за 1-10-е места

#### Финал за 11-18-е места

##### Результаты игр:

19 января		
Краснокамск	-	Казань - 5:3
В.Нейвинск	-	Нижнекамск - 3:3
Екатеринбург	-	Альметьевск - 3:9
Серов	-	Новотроицк - 1:5
Н.Тагил	-	Энгельс - 6:3
22 января		
Казань	-	В.Нейвинск - 5:3
Краснокамск	-	Екатеринбург - 4:2
Альметьевск	-	Серов - 10:2
Нижнекамск	-	Н.Тагил - 5:1
Энгельс	-	Новотроицк - 0:1
25 января		
Казань	-	Екатеринбург - 2:0
Альметьевск	-	Н.Тагил - 4:1
Нижнекамск	-	Серов - 5:3



Начало второго этапа в главном финале за выход в "плей-офф" хоккеисты Татарстана провели лучше уральских команд. Особенно слабо стартовали клубы Свердловской области. Впереди еще много игр - надеемся, что, кроме краснокамцев и новотроицчан, и другие клубы вступят в серьезную борьбу. И все же, по-видимому, лишь новотроицчане, имеющие солидную материальную базу в лице Орско-Халиловского металлургического комбината, по-настоящему вступят в борьбу за победу. Мы планируем рассказать о некоторых ведущих хоккеистах этого клуба.

##### Результаты игр:

19 января		
Тольятти	-	Нефтекамск - 8:7
Казань	-	Уфа - 5:4
24 января		
Тюмень	-	Казань - 3:3
Ноябрьск	-	Тольятти - 4:2
Нефтекамск	-	Уфа - 7:1
27 января		
Ноябрьск	-	Казань - ?
Тюмень	-	Тольятти - 0:3

В соревновании фарм-клубов (а здесь практически оказались именно они) лидерство, как и в чемпионате МХЛ, захватили команды Тольятти и Магнитогорска.

Хотелось бы увидеть более интересную игру ребят Челябинска (выступающих за златоустовский "Таганай") и Уфы. Все-таки - это будущее ведущих клубов Урала, их ближайшее пополнение. Перспективные ребята 1975-1976 года рождения должны самоутвердиться!

#### Таблица розыгрыша на 28 января

	И	В	Н	П	Ш	О
1. «Нефтехимик» Нижнекамск	4	3	1	0	22-11	7
2. «Нефтяник» Альметьевск	4	3	0	1	23-8	6
3. «Россия» Краснокамск	2	2	0	0	9-5	4
4. «Ган» Казань	3	2	0	1	10-8	4
5. «Металлург» Новотроицк	3	2	0	1	7-5	4
6. «Спутник» Нижний Тагил	4	2	0	2	12-13	4
7. «Кедр» Верх-Нейвинск	3	1	1	1	8-8	3
8. «Металлург» Серов	4	1	0	3	11-23	2
9. «Химик» Энгельс	3	0	0	3	6-12	0
10. СКА-«Автомобилист»-2 Екатеринбург	4	0	0	4	9-24	0

Примечание: Краснокамск - В.Нейвинск - перенос матчей из-за болезни сразу 12 хоккеистов «Кедра».

#### Таблица розыгрыша на 1 февраля

	И	В	Н	П	Ш	О
11. «Лада»-2 Тольятти	4	3	0	1	17-11	6
12. «Металлург»-2 Магнитогорск	2	2	0	0	11-3	4
13. «Торос» Нефтекамск	3	2	0	1	18-10	4
14. «Холмогорец» Ноябрьск						
Тюменской обл.	3	2	0	1	13-7	4
15. «Итиль»-2 Казань	3	1	1	1	9-11	3
16. «Таганай» Златоуст	2	1	0	1	3-9	2
17. «Колос» Тюмень	4	0	1	3	6-15	1
18. «Салават Новоил» Уфа	3	0	0	3	5-16	0

Примечание: Вносим поправку в результат матча за 16 января: Магнитогорск - Тюмень - 7:2, а не 5:2.

### Класс «Б». Уральская зона

#### КУРТАНСКАЯ «ТУРБИКА» БЬЕТСЯ ЗА ОЧКИ

Вернувшись из очередного выезда в Свердловскую область с тремя очками, курганская «Турбика» дома попыталась еще больше увеличить свой актив. Не в такой мере, как хотелось бы, но это ей удалось. В принципиальных играх с давним соперником из Верхней Салды курганцы набрали только одно очко, сыграв первый матч вничью, хотя два раза вели в счете. Во втором матче гости решили не искушать судьбу - сразу повели в счете - 3:0. Однако опытные хоккеисты «Турбики» сумели выровнять игру и дважды поразить ворота «Старта». Только вот главный арбитр Ю.Данилов из Каменск-Уральского вторую шайбу не засчитал. В своей ошибке он признался в перерыве, но поезд уже ушел...

Как ни старались курганцы вернуть потерянное, им это не удалось. К тому же гости постоянно сбивали темп всевозможными задержками мяча.

Через день соперником «Турбики» были молодые хоккеисты из фарм-клуба «Кедра» (Верх-Нейвинск), которые перед этими встречами крупно проиграли «Трубнику». И в Кургане подопечным играющего тренера В.Плешкова не удалось оказать сопротивление хозяевам. Почувствовав слабость соперника, курганцы разыгрались не на шутку и поправили двумя победами с разгромным счетом неважною разность шайб.

Стоит отметить, что во всех домашних играх «Турбики» не уходил с площадки без заброшенной шайбы ветеран курганского хоккея Николай Вязкин, 38-летний играющий тренер «Карбышевца».

Андрей Галанни - Курган

##### Результаты игр:

11-12 января	«Турбика» - «Кедр»-2	- 11:3, 8:3	«Прогресс» - «Звезда»	- 7:5, 3:4
14-15 января	«Трубник» - «Старт»	- 2:1, 8:2	«Ураласбест» - «Молот»	- 3:5, 8:5
22-23 января	«Урал» - «Луч»	- 3:0, 9:2	«Кедр-2» - «Турбика»	- 3:5, 7:5
«Кедр-2» - «Трубник»	- 1:3, 1:4	«Старт» - «Трубник»	- 3:0, 1:2	
«Старт» - «Турбика»	- 4:3, 6:2	«Прогресс» - «Молот»	- 3:2, 7:2	
		«Ураласбест» - «Звезда»	- 5:4, 3:4	

#### Таблица розыгрыша на 29 января

	И	В	Н	П	Шайбы	О
1. «Звезда» Чебаркуль	22	17	0	5	137-61	34
2. «Трубник»						
Каменск-Уральский						
3. «Прогресс» Соликамск	22	16	1	5	92-52	33
4. «Молот» Чебаркуль	22	15	2	5	105-57	32
5. «Старт» Верхняя Салда	22	12	2	8	118-76	26
6. «Ураласбест» Асбест	22	10	1	11	71-77	21
7. «Кедр-2» Верх-Нейвинск	22	9	1	12	83-100	19
8. «Турбика» Курган	22	7	2	13	75-115	16
9. «Урал» Ирбит	22	5	3	14	68-113	13
10. «Луч» Артемовск	20	4	4	12	60-109	12
	20	4	2	14	60-119	10

ЗВЕЗДЫ УРАЛЬСКОГО ХОККЕЯ

ДМИТРИЙ ИВАНОВ: «Один из»



«Трактор»-70... Николай Филиппович Бец подготовил тогда великолепную команду. Это - Сергей Тертышный, Вадим Главарский, Евгений Бобыкин, Павел Лазарев, Станислав Туголуков, Алексей Коковин, выступающие за челябинский «Трактор»; Сергей Рябкин - в омском «Авангарде»; Леонид Штефан - в германском «Кельне»; Андрей Кудинов - в «Бингемптон Рейнджерс» (фарм-клуб «Нью-Йорк Рейнджерс» из НХЛ)... До круглой цифры десять не хватает еще одного? Пожалуйста: Дмитрий Иванов - центрфорвард ведущей пятерки магнитогорского «Металлурга».

- Дима, вспомни, пожалуйста, кто были твои партнеры по звену в молодежной команде «Трактора»?

- Леонид Штефан и Андрей Шумилов. Леонид сейчас живет в Германии, играет за «Кельн» и национальную сборную этой страны. А у Андрея хоккейная судьба не сложилась. Знаю, что он играл в Миассе на первенство Челябинской области, а продолжает ли играть сейчас - затрудняюсь сказать.

- Ты сыграл один матч за челябинский «Металлург». Больше приглашений оттуда не было?

- Это было еще до армии. У «Металлурга» не хватало игроков после очередного «набега» «Трактора», вот меня и пригласили сыграть. Но больше в эту команду не звали.

- Где ты играл до магнитогорского «Металлурга»? Как попал в эту команду? Нет ли обиды на то, что тебя не признали в Челябинске?

- После той игры за челябинский «Металлург» моей новой командой стал свердловский СКА. Отыграв два сезона за армейцев, я вернулся было в Челябинск. Но оказалось, что никто мной не заинтересовался. В тот год, помимо меня, вернулись из СКА еще 12 человек. Все свободные места в «Тракторе» и

«Металлурге» были заняты. Да, я, честно говоря, и не хотел играть за челябинский «Металлург». И тут последовало приглашение из Магнитогорска.

- Чем для тебя являются игры против «Трактора»? И согласился бы ты поменять победу в первом круге над челябинцами на две победы, скажем, над московским «Динамо»?

- Игры против «Трактора»? Обычные матчи против сильного соперника. Какой-то принципиальности здесь я не испытываю. И, конечно же, согласился бы на подобный обмен: ведь четыре очка больше, чем два!

- Дима, что для тебя главное в хоккее: игра или результат?

- Трудно сказать. Конечно, результат очень важен, но и игру хочется показать достойную, порадовать болельщиков. А вообще, наверное, главное для нападающих - забивать голы.

- Что бы ты предпочел: забросить три-четыре шайбы в легко выигранном командой матче или же одну - но победную с сильным соперником?

- Конечно же, победную.

- Какая манера игры центрфорвардов тебе ближе: российская или канадская?

(У канадцев, как известно, «центр» должен стоять на «пятак» и забивать голы, а в



Визитная карточка: Дмитрий Иванов.

Родился 24 января 1970 г.  
Воспитанник челябинского ДЮСШ ЧМБ (первый тренер - Н.Ф. Бец).  
Амплуа - центральный нападающий.  
Кандидат в мастера спорта.  
Рост 183 см, вес 83 кг.  
Играл за команды мастеров в первой лиге чемпионата СССР:

сезон-89 - «Металлург» Челябинск - 1, 0+0, 0;

сезон-90 - СКА Свердловск - 64, 14+ 8, 42;

сезон-91 - «Металлург» Магнитогорск - 68, 19+ 7, 23;

сезон-92 - «Металлург» Магнитогорск - 30, 8+ 3, 12.

Всего в первой лиге Дмитрий провел 163 игры и забросил 41 шайбу.

Играл в Кубке и чемпионате МХЛ:

сезон-93 - магнитогорский «Металлург» - 33, 8+ 3, 4;

сезон-94 - магнитогорский «Металлург» - 40, 15+ 12, 44.

Всего в Кубке и чемпионате МХЛ Дмитрий Иванов провел 73 матча и забил 23 шайбы.

Статистические данные на 01.02.94 г.



Матч челябинского «Трактора» и магнитогорского «Металлурга» - и первые у Димы Иванова на площадке, как впрочем, и у его соперника... Фото Анатолия Машукова - Челябинск

## ХОККЕЙНЫЙ МИР



## «чудо-команды»

обороне мешать центру соперников - прим. автора).

- Российская. Меня учили, что центрфорвард должен своевременно откатываться в оборону - это прежде всего. А при организации атаки помогать крайним нападающим. Я так и играю.

- Кого считаешь лучшими «центрами» в НХЛ и МХЛ?

- Ты знаешь, я ведь по телевидению хоккей практически не смотрю, мне хватает того, что играю сам и вижу на площадке. А в игре не до размышлений - кто же лучше... Поэтому ответить на твой вопрос не берусь.

- Как ты воспринял перевод Девяткова в другое звено?

- После этого к нам стали подключать разных игроков, что сказывалось на сыгранности звена. Но сейчас, по-моему, тренеры хотят вернуться к первоначальному варианту нашей тройки в сезоне-94: Старковский - Д.Иванов - Девятков.

- У вашей тройки есть постоянная пара защитников?

- Да, мы играем с Жорой Мусатаевым и Костей Исаковым. И ничего, вроде получается неплохо, друг другом довольны.

- Дима, кого бы ты отметил из вратарей команд-соперников?

- Даже не знаю, кого выделить - вроде все стоят, все ловят...

- Каковы шансы магнитогорского «Металлурга» в «плей-офф»?

- Не знаю - время покажет. Но хотели бы улучшить прошлогодний результат.

- Решающая игра «плей-офф». Овертайм. Судья назначает штрафной бросок в ворота соперника. Ты бы взял ответственность на себя исполнить этот бросок?

- Взял бы или не взял - это другой вопрос. Главное, что Викторovich все равно поручит этот бросок мне.

- Кстати, о штрафных бросках. В этом сезоне ты забросил в такой ситуации решающую шайбу «Спартаку». Александр Глазков однажды сказал в интервью, что у него есть прием, на который попадаете любой вратарь. (И действительно не помню, чтобы он не забил буллит - прим. автора). Есть ли что-то подобное у тебя?

- Добавлю, что в прошлом сезоне я забил буллит «Устинке», а на первом турнире Ромазана - «Трактору». А какого-то фирменного приема у меня нет. Просто еду к воротам и интуитивно решаю - бросать или обводить.

- Дима, часто ли приходится играть в большинстве, меньшинстве?

- В меньшинстве я практически не играю. А на реализацию численного преимущества наше звено выпускают. У нас есть наигранные комбинации, но не всегда получается.

- Есть ли разница, где играть - дома или на выезде?

- В принципе площадки везде одинаковые. Хотя дома, конечно, обстановка более привычная, да и зрители поддерживают. Пожалуй, дома.

- А на выездных матчах магнитогорские болельщики бывают?

- Нет. Разве, что изредка приедут двое-трое. Или кто-то из магнитогорцев по своим делам окажется в городе, где мы играем.

- Что самое приятное и неприятное в хоккее?

- Самое приятное - побеждать, неприятное - проигрывать.

- Дима, чтобы ты хотел пожелать болельщикам «Металлурга»?

- Поддерживать нас. Не разочаровываться в команде. Оставаться с ней в трудную минуту.

\* \* \*

Разговор с Дмитрием состоялся перед игрой магнитогорцев в Челябинске. В этот вечер «Металлург» совершил то, чего не удавалось еще ни одной команде против нынешнего состава «Трактора». 5:1 - таков был счет в пользу магнитогорцев после первого периода. Две шайбы и голевая передача - вклад Дмитрия Иванова в общий успех команды.

Эдуард Скибицкий - Челябинск

В борьбе двое из «чудо-команды»: магнитогорец Дмитрий Иванов и челябинец Павел Лазарев.

Фото Анатолия Машукова - Челябинск





Чемпионат России сезона-92/93

Из нашего архива



Нет пророка ни в своем отечестве, ни в Российской Федерации хоккея

Всего три матча понадобилось самарским армейцам, чтобы доказать свое превосходство в финале открытого чемпионата России над новосибирской «Сибирью». Таким образом, ЦСК ВВС стал первым чемпионом независимой России. Правда, пока непонятно, к чему это звание обязывает и какие предпологает привилегии. Посему резонно предположить, что банальным вопросом: «А ты кто такой?», адресованным московским динамовцам-обладателям Кубка НХЛ, дело не ограничится.

А сюжет самого чемпионата на завершающей стадии закручивался похуже любого детектива. Курьезы, скандалы, разбирательства...

Поначалу электростальский «Кристалл», который делегировал в олимпийскую команду Виктора Тихонова на турне по Северной Америке нападающего Александра Прокопьева, оказался в несколько привелигированном положении по сравнению с остальными клубами. Электростальцам было разрешено усилиться на заключительные матчи плей-офф московскими армейцами Октябрьским и Жашковым, а также Скопинцевым из «Крыльев Советов».

Не захотела остаться в стороне от заманчивого желания укрепиться за чужой счет и армейская команда Самара, которая на финише избавилась от «Маяка» - старой части названия. Сейчас она именуется просто и со вкусом - ЦСК ВВС. Сразу несколько хоккеистов тольятской «Ляды» - финалиста Кубка МХЛ, решили скоротать время с самарским коллективом. Среди них такие известные мастера, как Белов, Горбачев, и Марчков. Выиграв первый четвертьфинальный поединок в Пензе у местного «Дизелиста» - 3:2, самарцы отправились домой, а хозяйка поспешили с депешей в Москву. Они обратились в Федерацию хоккея России с протестом по поводу выступления игроков «Ляды» в ЦСК ВВС. После долгих разбирательств было принято не очень убедительное решение засчитать гостям... поражение. Мотивы? Поначалу просочилась информация о том, что ЦСК ВВС был обязан подать фиксированную заявку на новых игроков до 24 марта, но своевременно это не сделал. А затем ФХР популярно разъяснила, что поражение самарцам засчитано за нарушение количества заявляемых, ибо заявить можно было только двоих. Странно тогда, почему же заявку у них приняли на троих? Да еще в середине марта...

Подобных казусов в организации российского чемпионата предостаточно. Так, например, хабаровский СКА после победы в зоне «Сибирь - Дальний Восток» не знал определенно, с кем ему суждено встретиться на четвертьфинальной дорожке. Соперником должен был стать либо челябинский «Металл», либо рязанский «Вятки». Решили действовать по методу научного тыка. Сначала приземлились в Челябинске. Разочаровались и продолжили свой отнюдь не близкий путь дальше. За рязанский клуб, кстати, выступали в серии плей-офф два иностранца - канадцы Витакер и Макмиллан. Оба играли в этом сезоне за одну из германских команд второй лиги, а попали в

Рязань благодаря сотрудничеству местной фирмы со спонсорами рязанского клуба. Правда, погоды на мягком льду местного стадиона под открытым небом им сделать не удалось. И «Вятки» уже после двух матчей уступил путевку в полуфинал армейцам Хабаровска.

Впрочем, Российская федерация не успевала сообщать участникам не только где играть, но и кому играть. В преддверии второго полуфинального матча в Электростали между «Кристаллом» и новосибирской «Сибирью» тренеры плюс главный арбитр москвич Бутурлин долго не могли прийти к консенсусу, кому из удаленных накануне до конца матча сегодня можно выйти на лед, а кому нет. Тренеры соглашались заплатить в федерацию штраф за провинившихся, но из-за того, что матч проходил в субботу, заручиться согласием выходных ответственных работников ФРХ не смогли. Уговорили арбитра принять по 10 тысяч штук за каждого удаленного. Дескать, передашь потом по назначению. Если, конечно, захочешь...

И в Самаре повторный полуфинал начался с недоразумений. Начало матча было задержано на 21 минуту. Трое хабаровчан, удаленных накануне до конца встречи, в итоге не смогли принять участие в игре. Оказалось, никакие деньги за наказания в виде удалений за оскорбления арбитра, умышленный бросок в него клюшкой и удар его же (ну не везло бедолаге) в

область челюсти не принимаются - только дисквалификация.

За право выступить в финале соперники использовали не только спортивные средства. Те же самарцы, выиграв первый матч у себя дома и надеясь на победу во втором, решили удлинить путь соперника (им оказался хабаровский СКА) домой. И начали повторный матч не в 13:00, как было всегда по воскресеньям, а в 17:00, заведомо зная, что хабаровчане «пролетают» мимо обратного рейса. Естественно, нет секрета, с какими мыслями они встречали соперника у себя. Армейцы Хабаровска сравняли было счет по сумме четырех матчей - 2:26 но в итоге в решающей игре удача улыбнулась гостям. Как, впрочем, и в финале.

Владимир Завадский - Минск



1/4 ФИНАЛА

3.04 Сибирь - Рубин - 5:0, Марс - Кристалл Э - 1:2, Дизелист - ЦСК ВВС - 4:1, Вятки - СКА Хб - 1:2, 6.04 Рубин - Сибирь - 0:3, Кристалл Э - Марс - 9:2, СКА Хб - Вятки - 5:4.

8.7.04 ЦСК ВВС - Дизелист - 5:2, 4:3. РЕЗУЛЬТАТЫ СЕРИИ: Сибирь - Рубин - 2:0, Кристалл Э - Марс - 2:0, ЦСК ВВС - Дизелист 2:1, СКА Хб - Вятки - 2:0.

1/2 ФИНАЛА

10-11.04 Кристалл Э - Сибирь - 5:3, 5:0, ЦСК ВВС - СКА Хб - 3:1, 6:2, 14-15.17.04 Сибирь - Кристалл Э - 4:2, 3:1, 5:4, СКА Хб - ЦСК ВВС - 4:0, 4:2, 4:8.

РЕЗУЛЬТАТЫ СЕРИИ: Сибирь - Кристалл Э - 3:2, ЦСК ВВС - СКА Хб - 3:2.

ФИНАЛ

22-23.04 ЦСК ВВС - Сибирь - 6:4, 6:4, 26.04 Сибирь - ЦСК ВВС - 1:3. РЕЗУЛЬТАТ СЕРИИ: ЦСК ВВС - Сибирь - 3:0. (По материалам белорусского «ПРЕССБОЛА» N 17 от 1993 г.)

«Маяк» - ЦСК ВВС (Самара)

Фактически сыграно 65 матчей и забито 303 шайбы.

	Всего					Всего			
	ИГ	I эт	II эт	III эт		ИГ	I эт	II эт	III эт
<b>Вратари:</b>									
Шарин А.	49	32	10	7	Исмагилов А.	62 (35)	35 (17)	17 (10)	10 (2)
Скворцов В.	22	-	12	10	Мусакаев А.	56 (30)	28 (14)	18 (13)	10 (3)
Седнев Ю.	14	14	-	-	Каюков Е.	55 (28)	36 (18)	13 (10)	6
Фомин Г.	2	1	1	-	Игонченко А.	49 (13)	21 (8)	17 (5)	11
<b>Защитники:</b>									
Юшкин О.	65 (7)	36 (6)	18 (1)	11	Зубов П.	48 (5)	34 (4)	14 (1)	-
Чиняев Е.	50 (4)	28 (3)	18 (1)	4	Исупов К.	45 (9)	35 (9)	10	-
Валичков М.	45 (1)	20	15 (1)	10	Чесноков О.	41 (3)	13 (1)	18 (2)	10
Кузнецов А.	44 (6)	20 (3)	16 (3)	8	Борисов В.	40 (15)	34 (14)	6 (1)	-
Вологжанин С.	38 (8)	10 (2)	17 (4)	11 (2)	Науменко О.	40 (8)	28 (5)	12 (1)	-
Трипузов С.	30 (3)	30 (3)	-	-	Моисеев С.	39 (12)	11 (5)	17 (7)	11
Поспалов О.	30	30	-	-	Мальцев В.	35 (8)	35 (8)	-	-
Фотиенко П.	29 (1)	17 (1)	-	2	Дорожкин Е.	31 (9)	31 (9)	-	-
Востриков А.	27 (6)	27 (6)	-	-	Бояринцев В.	29 (18)	-	18 (6)	11 (12)
Стародубов П.	25	25	-	-	Разин А.	29 (8)	24 (8)	5	-
Буддаков А.	24 (2)	-	16 (2)	8	Шейнов С.	28 (8)	28 (8)	-	-
Кузнецов О.В.(мл)	23 (1)	-	16 (1)	7	Шумкин С.	21 (4)	-	17 (4)	4
Рулин Г.	18 (1)	-	8 (1)	10	Гимаев Рш.	16 (7)	-	6 (3)	11 (3)
Волков О.	16 (5)	1	4 (3)	11 (2)	Десатков П.	16 (5)	-	6 (4)	10 (1)
Гусев С.	16 (2)	-	5	11 (2)	Мордвинов Ю.	16 (4)	-	5 (1)	11 (3)
Алексеев А.	14 (8)	10 (6)	3 (2)	1	Коновалов В.	13 (3)	13 (3)	-	-
Тарасов В.	9 (1)	2	-	7 (1)	Белов В.	10 (13)	1 (2)	-	9 (11)
Тыжных С.	8	-	2	4	Горбачев В.	8 (3)	-	-	8 (3)
Лазарев А.	4	4	-	-	Ахифьев А.	7	-	7	-
Гущин В.	3	3	-	-	Юдаков С.	7	7	-	-
Паков Ю.	2	2	-	-	Кузнецов О.А.(ст)	6 (2)	4 (2)	2	-
Симонов С.	2	2	-	-	Марчков С.	5 (1)	-	1	4 (1)
Лихолетов А.	2	-	2	-	Попов А.	4	4	-	-
Бурлуцкий О.	1	-	1	-	Ведликин К.	3	2	1	-
					Филипов Ю.	2	2	-	-
					Кофтин О.	1	-	1	-
					Ахматиев Р.	1	-	1	-



## Чемпионат России сезона-92/93

### Итоги минувшего сезона

Из нашего архива



#### «Рубин» (Тюмень)

Фактически: сыграно 50 матчей и забито 197 шайб.

	Всего ИГ	I эт ИГ	II эт ИГ	III эт ИГ
<b>Вратари:</b>				
Василевский А.	50	30	18	2
Плотников В.	8	3	5	-
<b>Защитники:</b>				
Плотников П.	50 (10)	30 (8)	18 (2)	2
Мишенин В.	49 (9)	30 (7)	17 (2)	2
Ветров А.	48 (8)	28 (4)	18 (4)	2
Соенко Д.	48 (4)	28 (3)	18 (1)	2
Сажнев О.	48 (4)	30 (3)	18 (1)	-
Дудзинский В.	48 (3)	29 (2)	17 (1)	2
Койлов В.	47 (1)	29 (1)	18	1
Звягин М.	48	30	15	1
Гудуль К.	13	10	3	-
Галимханов Р.	12 (1)	-	10 (1)	2
<b>Нападающие:</b>				
Галинский А.	50 (20)	30 (17)	18 (3)	2
Зайцев С.	50 (17)	30 (14)	18 (3)	2
Любимов В.	50 (13)	30 (9)	18 (4)	2
Макаров К.	50 (12)	30 (5)	18 (7)	2
Шубников Е.	50 (8)	30 (3)	18 (3)	2
Громов В.	48 (7)	29 (5)	17 (2)	2
Исрафилов Н.	47 (13)	28 (4)	17 (9)	2
Самодельников А.	47 (11)	30 (7)	15 (4)	2
Жилинский И.	44 (17)	24 (10)	18 (7)	2
Устинов Н.	39 (9)	30 (7)	9 (2)	-
Пискулин М.	25 (2)	14	11 (2)	1
Вмельщик А.	21 (9)	21 (9)	-	-
Зоркин В.	20 (9)	9 (4)	9 (5)	2
Курочкин К.	20 (2)	-	18 (2)	2
Костарев Б.	19 (4)	1	18 (4)	2
Рыков С.	16 (4)	16 (4)	-	-
Анисимов Ал-й	11 (1)	11 (1)	-	-
Лексин Д.	9	-	-	-
Сиваков С.	5 (1)	5 (1)	-	-

#### «Булат» (Темиртау)

Фактически: сыграно 44 матча и забито 191 шайба

	Всего ИГ	I эт ИГ	II эт ИГ
<b>Вратари:</b>			
Рягузов В.	41	27	14
Козлов Е.	18	10	8
Емельянов В.	1	-	1
<b>Защитники:</b>			
Шаршуков Н.	43 (4)	27 (3)	16 (1)
Комсюков В.	43 (2)	28 (2)	15
Бунжин С.	42 (1)	27 (1)	15
Петрушин Ю.	42 (1)	27	15 (1)
Горбунов В.	41 (3)	25 (1)	16 (2)
Иванищев Б.	36 (1)	20	16 (1)
Кучубаев Р.	26 (4)	26 (4)	-
Дементьев А.	23	19	2
Коротких С.	13	8	5
<b>Нападающие:</b>			
Мамбеталиев Г.	44 (15)	27 (11)	15 (4)
Балан Б.	43 (15)	27 (11)	18 (4)
Заводов Р.	43 (17)	25 (8)	18 (11)
Коквин А.	42 (21)	26 (11)	16 (10)
Бабенко Н.	42 (18)	26 (12)	16 (8)
Жабунин В.	42 (15)	26 (13)	16 (2)
Тушенцев В.	40 (10)	28 (7)	14 (3)
Тархов М.	39	28	11
Хамракулов В.	38 (13)	22 (10)	18 (3)
Вершинин Д.	38 (12)	28 (12)	10
Маркин Г.	38 (13)	20 (4)	18 (9)
Оразбаев Н.	34 (14)	18 (6)	16 (8)
Завитгаев Л.	29 (5)	28 (3)	3 (2)
Рибкин С.	28 (5)	12 (3)	18 (2)
Бульский В.	19 (1)	7 (1)	12
Дамер В.	7	7	-
Цуханов П.	6 (1)	-	6 (1)
Волков С.	6	5	-

#### «Мечел» (Челябинск)

Фактически: сыграно 52 матча и забито 234 шайбы

	Всего ИГ	I эт ИГ	II эт ИГ	III эт ИГ
<b>Вратари:</b>				
Сидоров Э.	30	18	12	2
Емельянов М.	38	27	7	2
<b>Защитники:</b>				
Хачей И.	52 (4)	32 (3)	18 (1)	2
Семендяев О.	51 (12)	32 (11)	17 (1)	2
Кулев С.	48 (21)	32 (16)	15 (5)	1
Кавунов С.	47 (8)	30 (5)	16 (1)	1
Емец А.	46 (3)	30 (2)	14 (1)	2
Троицкий А.	43 (2)	32 (2)	11	-
Сычев А.	35 (1)	25	9 (1)	1
Кузнецов А.	28	19	5	2
Пономарев Д.	22	8	15	1
Байков А.	15	-	15	-
Гапонов В.	10	10	-	-
Кораблин А.	6	-	5	1
Чикалин А.	3	2	1	-
Гловацкий В.	2 (1)	2 (1)	-	-
Охотников М.	1	-	-	1
<b>Нападающие:</b>				
Бобыкин Б.	52 (25)	32 (14)	18 (11)	2
Мелюков С.	52 (19)	32 (16)	18 (3)	2
Андреев Д.	52 (18)	31 (11)	18 (4)	2 (1)
Зиновьев Б.	48 (24)	29 (14)	17 (9)	2 (1)
Калужин И.	47 (13)	29 (7)	16 (4)	2 (2)
Ячменев В.	46 (24)	32 (13)	14 (11)	-
Диденко А.	41 (11)	28 (10)	13 (1)	2
Леонов Д.	41 (8)	27 (5)	14 (3)	-
Андреев В.	33 (9)	33 (9)	-	-
Демидов Д.	30 (8)	28 (5)	2 (1)	-
Рудченко Д.	28 (3)	10 (1)	16 (2)	2
Туголуков С.	25 (9)	16 (5)	7 (4)	2 (1)
Кречин В.	21 (2)	12 (2)	9	-
Ратнер Э.	18 (3)	8 (3)	9	1
Картаев Д.	16 (2)	16 (2)	-	-
Швецов Н.	11	-	10	1
Энарк И.	10 (2)	10 (2)	-	-
Семенов А.	8 (1)	-	6 (1)	2
Дубровин В.	7	-	5	2
Хрущев С.	6 (3)	2 (2)	3 (1)	1
Жуков Д.	5 (1)	-	6 (1)	-
Усенко Ю.	6 (1)	6 (1)	-	-
Черкасов О.	6 (1)	2	3 (1)	1
Смелянский М.	6	4	2	-
Пуртов С.	4	4	-	-
Лазарев П.	2 (1)	2 (1)	-	-
Селянин Д.	2	2	-	-
Илатовский И.	1	-	1	-

#### «Олимпия» (Кирово-Чепецк)

Фактически: сыграно 59 матчей и забито 232 шайбы

	Всего ИГ	I эт ИГ	II эт ИГ	III эт ИГ
<b>Вратари:</b>				
Мошонкин Д.	41	21	15	5
Кардаков В.	36	27	7	2
<b>Защитники:</b>				
Априн А.	59 (8)	36 (4)	18 (3)	5 (1)
Абашев Р.	59 (4)	36 (4)	18	5
Посохин А.	59 (2)	36 (1)	18 (1)	5
Родыгин О.	59 (1)	36 (1)	18	5
Быков С.	58 (2)	35 (1)	17 (1)	5
Наумов А.	58 (4)	33 (3)	18 (1)	5 (1)
Сабреков Р.	48 (1)	33	15 (1)	-
Колупаев К.	40 (1)	18	18 (1)	4
Ардашев Е.	17 (1)	3	9 (1)	5
Некрасов А.	14	11	3	-
Сенкевич В.	4 (1)	4 (1)	-	-
Береснев Д.	3	-	1	2
<b>Нападающие:</b>				
Чирков А.	59 (26)	36 (13)	18 (11)	5 (2)
Кирилов А.	59 (24)	36 (14)	18 (8)	5 (2)
Мозгалев И.	59 (20)	36 (12)	18 (7)	5 (1)
Коккоулин А.	59 (17)	35 (11)	17 (5)	5 (1)
Есипов Ю.	58 (13)	35 (6)	18 (7)	5
Белотрков Д.	58 (8)	36 (5)	18 (3)	4
Канаев Д.	57 (33)	36 (23)	18 (10)	3
Емельянов В.	57 (8)	34 (4)	18 (2)	5
Климов А.	55 (20)	35 (11)	17 (8)	3 (1)
Сантов С.	46 (8)	24 (6)	18 (2)	4
Шиврин С.	41 (10)	21 (5)	15 (4)	5 (1)
Фадотов И.	36 (6)	36 (6)	-	-
Ильин К.	33	25	8	-
Ложкин Д.	20 (11)	-	15 (6)	5 (3)
Шинкин Е.	15 (1)	4 (1)	11	-
Лихачев С.	14	14	-	-
Дмитриев Д.	11 (1)	11 (1)	-	-
Меньшенин Ю.	5 (1)	-	-	5 (1)
Чупин А.	3 (1)	-	-	3 (1)
Шаяхметов Н.	2	-	-	2
Шерешков А.	2	-	1	1
Снегирев Р.	1	1	-	-
Снегирев В.	1	1	-	-
Сычев А.	1	1	-	-
Шумайлов А.	1	1	-	-

#### «Кедр» (Верх-Нейвинск)

Фактически: сыграно 49 матчей и забито 145 шайб

	Всего ИГ	I эт ИГ	II эт ИГ	III эт ИГ
<b>Вратари:</b>				
Пераухин С.	30	30	-	-
Соловьев В.	16	-	16	-
Карелин А.	7	5	2	-
Ширгазиев А.	1	-	1	-
<b>Защитники:</b>				
Макаров В.	49 (4)	32 (2)	17 (2)	-
Безукладников С.	47 (3)	31 (1)	16 (2)	-
Радулов В.	47 (2)	30	17 (2)	-
Горбунов С.	46 (8)	32 (3)	14 (3)	-
Жмудь О.	46 (3)	29 (2)	17 (1)	-
Полухин С.	41 (1)	30 (1)	11	-
Ганин В.	31 (1)	14	17 (1)	-
Авдеев В.	11 (1)	-	11 (1)	-
Крапивица А.	8	7	1	-
Сулава А.	7 (1)	7 (1)	-	-
Храмцов А.	6	5	1	-
Отмахов В.	5 (1)	4	1 (1)	-
<b>Нападающие:</b>				
Кочетков С.	48 (19)	32 (15)	16 (4)	-
Федоров Ю.	48 (14)	32 (12)	16 (2)	-
Терегулов Р.	48 (11)	32 (4)	16 (7)	-
Анисимов Ан.	43 (18)	32 (14)	11 (4)	-
<b>Нападающие:</b>				
Ягода А.	36 (10)	27 (9)	9 (1)	-
Сорокин Д.	36 (7)	26 (6)	10 (1)	-
Бородин И.	36	23	13	-
Сюрдяев С.	32 (7)	19 (2)	13 (5)	-
Шпаковский Д.	28 (5)	28 (5)	-	-
Анисимов Ал-й	24 (10)	18 (8)	6 (2)	-
Срубин В.	17 (1)	5	12 (1)	-
Гуменюк В.	16 (3)	16 (3)	-	-
Тарасов А.	16 (4)	16 (4)	-	-
Чемоданов С.	13 (4)	-	13 (4)	-
Таран Д.	10 (6)	2	8 (6)	-
Баладин А.	7	3	4	-
Трапезников А.	7	6	1	-
Тимошенко В.	6 (2)	5 (2)	1	-
Христошин С.	3 (1)	3 (1)	-	-
Кузнецов А.	3	3	-	-
Лукиянов И.	2	2	-	-
Гатаулин Э.	2	2	-	-
Коршунов А.	2	1	-	-
Безроднов А.	1	-	1	-
Петраков А.	1	-	1	-
Домченко Д.	1	1	-	-

Чемпионат России сезона-92/93  
Итоги минувшего сезона

Из нашего архива



«Нефтехимик» (Нижнекамск)

Фактически: сыграно 54 матча и забито 194 шайбы (в т.ч. аннулированный матч с «Соколом» Новочебоксарск, II этап, 2 круг - 3:1)

	Всего ИГ	I эт ИГ	II эт ИГ
<b>Вратари:</b>			
Голошумов С.	34	27	7
Корнеев А.	18	18	-
Закиров Ф.	10	4	6
Фадеев С.	7	-	7
<b>Защитники:</b>			
Расулов Р.	54 (3)	38 (2)	18 (1)
Минихаев А.	52 (8)	35 (2)	17 (6)
Глушко В.	50 (5)	32 (4)	18 (1)
Вернов Т.	43	29	14
Соколов В.	41 (5)	34 (5)	7
Тюленев Ю.	39 (1)	25 (1)	14
Кузнецов А.	34 (5)	28 (3)	8 (2)
Аминов Р.	22 (1)	8	14 (1)
Новиков В.	20	14	6
Романов Вяч.	13	9	4
Максимовский А.	10	10	-
Пучков А.	8 (2)	-	8 (2)
Рахин В.	2 (1)	-	2 (1)
Чиняев Е.	2	2	-
<b>Нападающие:</b>			
Гайсин А.	53 (14)	35 (10)	18 (4)
Гареев А.	53 (14)	35 (8)	18 (6)
Орлов А.	52 (17)	34 (12)	18 (5)
Усманов Р.	52 (10)	34 (8)	18 (2)
Брюзгин В.	51 (14)	36 (12)	15 (2)
Шайдуллин Р.	50 (12)	33 (10)	17 (2)
Сафиулов И.	48 (12)	30 (8)	18 (6)
Лопушанский С.	44 (2)	34 (1)	10 (1)
Синицын И.	42 (12)	25 (7)	17 (5)
Павлов А.	39 (9)	29 (9)	10
Яковов В.	36 (18)	35 (17)	1 (1)
Курдин Г.	35 (11)	33 (11)	2
Орлов И.	27 (5)	27 (5)	-
Якупов И.	26	15	9
Соколов А.	16 (2)	-	16 (2)
Макаров А.	8 (7)	-	8 (7)
Шварин С.	8 (4)	8 (4)	-
Литовченко К.	6	6	-
Гиричев В.	5	2	3
Ахметшин М.	4	-	4
Пискарев А.	2	-	2

«Нефтяник» (Альметьевск)

Фактически: сыграно 53 матча и забито 173 шайбы

	Всего ИГ	I эт ИГ	II эт ИГ
<b>Вратари:</b>			
Вахтеров А.	24	14	10
Козлов А.	23	23	-
Мельников Д.	10	10	-
Закиров Ф.	6	6	-
Никитин С.	5	-	5
Мухитов А.	3	-	3
Абрамов С.	3	-	3
Латипов А.	1	-	1
Мурзин Ф.	1	-	1
Павлюков	1	1	-
<b>Защитники:</b>			
Кавера С.	53 (5)	39 (4)	17 (1)
Закиров Р.	53 (5)	38 (4)	17 (1)
Саванков В.	53 (3)	36 (3)	17
Мордвинцев С.	51 (4)	34 (2)	17 (2)
Козловский Ю.	51 (3)	34 (3)	17
Антонов С.	50 (2)	36 (1)	14 (1)
Москаленко Н.	36 (1)	36 (1)	-
Долганов М.	22 (2)	14 (1)	8 (1)
Тьянь С.	12 (1)	-	12 (1)
Кузьмин А.	10 (1)	10 (1)	-
Куляшкин А.	10	10	-
Батурич В.	6	6	-
<b>Нападающие:</b>			
Фадеев И.	53 (14)	38 (8)	17 (6)
Будкин Р.	53 (12)	36 (7)	17 (5)
Гражданцев А.	53 (11)	38 (8)	17 (3)
Амиров Р.	53 (11)	36 (9)	17 (2)
Низамеев А.	53 (5)	36 (3)	17 (2)
Романов В.	52 (16)	35 (11)	17 (5)
Залиялдинов К.	52 (14)	34 (10)	16 (4)
Мордвинцев Ю.	41 (28)	36 (17)	15 (8)
Гимаев Риш.	51 (15)	36 (13)	15 (2)
Туганов Е.	38 (3)	28 (3)	10
Иванцов В.	37 (10)	36 (10)	1
Соколов А.	32 (7)	32 (7)	-
Шиндяпин П.	14 (2)	14 (2)	-
Маркелов А.	14 (1)	-	14 (1)
Новосадлов С.	1	-	1
Идрисов И.	1	-	1

«Спутник» (Нижний Тагил)

Фактически: сыграно 60 матчей и забито 192 шайбы

	Всего ИГ	I эт ИГ	II эт ИГ
<b>Вратари:</b>			
Бызов А.	27	27	-
Бучальников В.	25	-	25
Козлов М.	11	7	4
Дремлюков С.	2	-	2
<b>Защитники:</b>			
Скагин В.	58 (10)	32 (4)	26 (6)
Баддин А.	57 (8)	31 (4)	26 (4)
Шерабурж В.	57 (1)	31	26 (1)
Чистяков О.	54 (8)	27 (1)	27 (5)
Крутиков В.	54 (3)	30	24 (3)
Гусев С.	31 (2)	16	15 (2)
Арзаев С.	30	25	5
Гайлов В.	19 (1)	-	19 (1)
Духов Я.	5	4	1
Виноц И.	2	2	-
<b>Нападающие:</b>			
Якин С.	59 (17)	31 (13)	28 (4)
Чувашов В.	58 (11)	32 (9)	26 (2)
Фетисов А.	57 (14)	29 (6)	28 (8)
Давлетшин Ш.	56 (14)	31 (6)	25 (8)
Путилов М.	55 (20)	30 (9)	25 (11)
Бухин В.	54 (3)	30 (2)	24 (1)
Оборнов В.	53 (18)	25 (8)	28 (9)
Столбов И.	52 (7)	26 (5)	26 (2)
Звонов В.	47 (21)	25 (13)	22 (8)
Пуртов С.	24 (14)	-	24 (14)
Путилов Д.	21 (2)	17 (2)	4
Минякин В.	20 (18)	-	20 (18)
Гордицкий И.	18 (1)	11 (1)	7
Байков В.	16 (2)	16 (2)	-
Мальшикин М.	14 (1)	-	14 (1)
Зыбин В.	13	7	4
Шалыганов С.	9	8	1
Демидов С.	8	-	8
Дорофеев И.	1	-	1

«Салават Новопл» (Уфа)

Фактически: сыграно 58 матчей и забито 157 шайб

	Всего ИГ	I эт ИГ	II эт ИГ		Всего ИГ	I эт ИГ	II эт ИГ		Всего ИГ	I эт ИГ	II эт ИГ
<b>Вратари:</b>				<b>Нападающие:</b>				<b>Нападающие:</b>			
Кикин С.	34	14	20	Афиногенов Д.	56 (17)	32 (9)	24 (8)	Билалов Р.	15	2	13
Васильев И.	24	11	13	Ситников О.	56 (14)	32 (8)	24 (6)	Габдуллин Р.	10 (1)	-	10 (1)
Васильев С.	21	21	-	Холеев Д.	56 (5)	32 (3)	24 (2)	Колесников А.	10 (1)	-	10 (1)
<b>Защитники:</b>				Плотников В.	56 (3)	32 (1)	24 (2)	Салищев	8	-	8
Плотников А.	56 (8)	32 (1)	24 (7)	Озолин С.	55 (4)	31 (1)	24 (3)	Гареев А.	6 (2)	2	4 (2)
Фазылов М.	56 (4)	32 (2)	24 (2)	Озолин В.	54	32	22	Тихонов Е.	5	-	5
Юманин Д.	46 (1)	22 (1)	24	Давлетов А.	52 (14)	32 (7)	20 (7)	Сулейманов Р.	4 (6)	-	4 (6)
Шарафутдинов И.	42 (1)	32 (1)	10	Лесовой Ю.	51 (5)	27 (4)	24 (1)	Заварухин Н.	2 (2)	2 (2)	-
Алексеев В.	27 (2)	27 (2)	-	Сидоров В.	47 (1)	24	23 (1)	Полозов К.	2 (1)	2 (1)	-
Салимов Р.	25	25	-	Салдин О.	43 (12)	32 (8)	11 (4)	Артамонов	2	-	2
Жмаев А.	20	-	20	Меньшенин Ю.	32 (8)	32 (8)	-	Иванов Ю.	1	-	1
Ядринников Д.	19 (2)	-	19 (2)	Гордицкий К.	30 (3)	5	24 (3)	Фрмин	1	-	1
Лопатин С.	13 (1)	-	13 (1)	Ильин А.	29 (3)	29 (3)	-	Шарифьянов В.	1	1	-
Потапов М.	12 (2)	-	12 (2)	Бызов Н.	20 (12)	20 (12)	-	Юсупов А.	1	1	-
Сафин В.	10 (1)	10 (1)	-	Шафииков Р.	20 (7)	2	18 (7)				
Галеев А.	9	7	2	Гомеиков С.	19	19	-				
Яхьяев А.	7 (2)	7 (2)	-	Медведев А.	16 (11)	16 (11)	-				
Ситников В.	7	7	-								
Камалетдинов Р.	4 (1)	1 (1)	3								

Статистические данные подготовлены Павлом Тетериним из Москвы. (Окончание следует)